

芝罘1500多人没办二代证

第一代身份证下周停用,没有二代身份证出行住宿将受影响

□通讯员 孙飞 路明 福基
□记者 钟建军 田连锋 报道
qlwnzj@vip.163.com

本报12月24日讯 市民使用了数十年的第一代身份证,2013年1月1日起正式停用。记者从烟台芝罘警方获悉,芝罘区仍有1500多名市民未更换二代证。春节将至,市民未携带二代证出行或旅游将会受阻,民警介绍说,可先办临时身份证“应急”。

根据新修订的《中华人民共和国居民身份证法》,市民持有的第一代身份证即将在2013年1月1日停止使用,全面使用第二代身份证。届时,一代证将变成无效证件,从12月25日算起,市民还能正常使用7天。

据烟台市公安局芝罘公安分局治安大队人口与出入境管理科科长杨贺生介绍,芝罘区常住人口有68万多人,大多市民已经更换了二代证,“目前仍有1500多名市民,持有一代证未换成二代证。”

“近几年来,公安机关一直推行便民服务,老人行动不便的,民警可以上门为老人办理二代证。”杨贺生说,他们还通过张贴宣传单、打电话等多种方式,喊持有一代证的市民到派出所更换二代证,但仍有四类人组成的1500多名市民未更换二代证。

对此,杨贺生解释说,有些重病在床的老人,即便民警到了医院去,老人面部遮掩无法拍照,没法办理

二代证;还有一些市民长期在国外居住,联系不上;还有患有精神疾病的市民,民警无法靠近照相办证;最后一小部分人,是涉案在逃人员,找不到人,他们也不会主动来派出所办理二代证。

如果没有二代身份证,出行住宿将受到很大影响。24日,记者从烟台长途汽车站获悉,市民如购买汽车票和保险,必须使用二代身份证,“读卡设备无法读取一代证”。

烟台火车站的工作人员告诉记者,目前没有接到上级通知,接到通知时会发布公告,目前,市民仍能持一代身份证购买火车票。但据了解,明年元旦后,市民持一代身份证将无法购买火车票。

另外,2013年1月1日起,市民购买机票必须使用二代身份证,一代证将无法购买机票。

未及时更换二代身份证的影响还不仅如此,酒店的人住,以及护照、港澳通行证、台湾通行证的办理,保险的赔付等方面都将涉及。

对此,芝罘公安分局的民警介绍,春节将至,出行、住宿等都会用到身份证,正在办理二代证的市民可到派出所先办理临时身份证救急。办理临时身份证只需要3天,有效期是3个月。

据了解,二代身份证的办理年龄已经放宽,儿童也可以办理二代身份证,上学和外出会方便很多。一般成年人办理身份证有效期为10年或20年,未满16岁的身份证有效期均为5年。



即将和市民说再见的一代身份证。 记者 钟建军 摄

如何办理临时证?

需拿二代证 领取单办理

据民警介绍,临时身份证只能在户籍所在地办理,需要携带二代身份证领取单到户籍所在地办理,“也就是说,二代证正在办理期间,市民可以拿

二代证领取单去办理临时身份证,一般3天就能办好”。对于费用问题,民警介绍说,只需要10元钱。

本报记者 钟建军

○一代证的故事

上世纪80年代,办证人跑到家里催着办

在莱山区观海路上,记者遇到了64岁的杨大叔,谈起一代身份证,他有很多感触。

“上世纪80年代,那时候刚开始办身份证,很多人都不办,办证人都跑到百姓家里催着市民办证。”杨大叔笑着说,后来很多人知道以后必须要用这个证,“知道这个证必须要有,知道它重要了,才纷纷

去办理。”

杨大叔说,当时就是用手绢将一代身份证包好,用的时候才将手绢打开,拿出身份证来用,用得很仔细。

用了十几年一代证后,杨大叔才去派出所更换了二代证。他说,2004年出差时右眼磕坏了,每次去银行取钱,工作人员拿着身份证和他本人

对照时都会多问几句。为了避免麻烦,他就到派出所重新照了个相,办理了一张二代证。

从一代证到二代证,杨大叔感受颇深。“越来越好了,现在的二代证里面有芯片,放在一些设备上,能显示出身份信息。”杨大叔说,“增加了很多新功能。”

本报记者 钟建军

○相关链接

一代身份证使用近30年

第一代居民身份证是中国自1984年为中华人民共和国公民颁发的身份证明性证件,第一阶段采用印刷和照相翻

拍技术塑封而成,为聚酯薄膜密封、单页卡式,15位编码。1995年7月1日起启用新的防伪居民身份证,采用全息透视塑

封套防伪。1999年10月1日起,建立和实行公民身份号码制度,身份代码是唯一的、终身不变的18位号码。

特色原浆 健康时尚

“祥府家酒”水果白葡萄酒
质清澈透明,入喉绵柔温顺、无明显辛辣刺激,既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

JISI 吉斯集团 荣誉出品
烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司
服务热线: 400-658-2211
http://www.gisbelle.com



祥府家酒

开启水果白葡萄酒新时尚
正宗烟台特产



烟台旗舰店:芝罘区南大街西首150号附1-1-5号 电话:0535-6694999

2013年度齐鲁晚报订报优惠中 拨个电话,实惠到家

悦读 越舒心



感官层面的好玩和快乐往往建立在对未知事物和碎片化信息中独特事件的发现和挖掘中,事实上,齐鲁晚报·今日烟台每天都在提供。

在阅读的拼图中,读者们会惊喜的发现,原来还会有这样的事情,原来还可以如此生活,原来还有这样的人物……每天愉悦的阅读感成了心灵的“加油站”,每天读齐鲁晚报·今日烟台,每天好心情!

烟台市区订报热线: 6272328

全市邮局订报热线: 11185

